

新民晚报

创刊于 1929年 / 飞入寻常百姓家

今天:阴有时有小雨,上午转多云到阴
最高18°C,最低11°C



明天:晴到多云,最高19°C,最低10°C

2021年4月 8 日 星期四 农历辛丑年二月廿七 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21599 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平同默克尔通电话

中德中欧加强合作,能够办成有意义的大事

■ 习近平强调,当前,中欧关系面临新的发展契机,也面临着各种挑战。关键是要从战略高度牢牢把握中欧关系发展大方向和主基调,相互尊重,排除干扰。中国发展对欧盟是机遇,希望欧盟独立作出正确判断,真正实现战略自主。

■ 默克尔表示,欧方在对外关系方面坚持自主。当今世界面临很多问题和挑战,更加需要德中、欧中合作应对。欧中加强对话合作,不仅符合双方利益,也对世界有利,德方愿为此发挥积极作用

>>>详见新民网 www.xinmin.cn



“如果一个人渴望看到未来,他应该去中国”

“中国道路中国故事 中国奇迹让世界惊叹”

“中国老百姓脸上都挂着笑容”

上海市人民政府新闻办公室、新民晚报社联合出品

百集融媒体产品今首发

本报讯 (记者 杨江 胡彦珣) 上海,党的诞生地,有着丰富的红色资源与浓厚的红色基因。这座中国与国际接轨最前沿的城市,见证了中华民族在中国共产党的带领下从苦难走向新生,从百废待兴到伟大复兴的光辉历程。

为迎接党的百年华诞,本报与上海市人民政府新闻办公室共同策划,历时半年精心制作了《百年大党——老外讲故事》百集融媒体系列,我们邀请了 100 名在沪的外国友人,请他们分享在中国、在上海生活工作的所见所闻所感,通过他们的视角来呈现城市的进步与中国共产党带领中华民族实现伟大复兴的丰功伟业。

这是一个颇为有趣的视角,100 名外国友人来自全球六大洲的 30 余个国家,他们当中有科学家、企业家、艺术家、体育明星,也有和你我一样的普通人。

得益于上海的建设与发展,这些外国友人的生活与事业蒸蒸日上,也深深爱上了这座城市,他们中的不少人已经能说流利的中文,甚至取了中文名字。他们眼中的中国共产党是怎样的形象?又如何理解中国的发展历程与未来?与这座城市又有着怎样的故事交集?

面对镜头,他们情真意切表达出对中国的热爱、对中国共产党的认可和对中国人民的尊重。在他们看来,今天的中国,经济实力和综合国力极大增强,人民生活显著提升,国际地位空前提高,中国共产党取得的巨大执政成就是最生动的“中国故事”。

比如,来自西班牙的孟昊文是圣戈班集团高级副总裁兼亚太区首席执行官,他认为,中国共产党在过去的一百年中为中国历史乃至世界历史作出了令人惊讶的贡献。

一切过往皆为序章,以建党百年为新的历史起点,中国共产党带领中国人民走向新的征程。基于对中国共产党和中国人民的认识,这些外国友人对中国的未来一致抱有坚定的信心。定居在上海的奥斯卡获奖导演柯文思说,“中国的崛起”是 21 世纪最大且最具持续性的故事,“如果一个人渴望看到未来,他应该去中国”。

今晚,《百年大党——老外讲故事》百集融媒体系列将正式首发,每天一集,持续 100 天。敬请关注。



>>2、23、24版

百年大党 老外讲故事

中共一大纪念馆 施工紧锣密鼓

中共一大纪念馆修缮改造工程紧锣密鼓,近日已拆除了部分建设围挡。青砖红砖镶嵌的清水外墙,随处可见的石库门元素,呈现出石库门保护区的“文化肌理”。目前,外墙面等各项施工正在加紧进行中。

“这哪是泥水匠的活,这分明是艺术活儿。”中共二大会址纪念馆位于老成都北路“辅德里”,从去年 11 月起,就有工人在此日日打磨,为这幢 106 岁的革命历史建筑恢复原貌而精雕细琢。

一堵清水墙,百年前的砂浆早已酥松钙化,要手工打磨直至露出原本的颜色;砖的颜色,也要黄绿黑红四种颜色按照一定的比例调拌出来。而砌砖的时候,也全凭手感,砂浆多了少了都不行。

修这幢百年建筑,不仅为了恢复原貌,更为了让背后承载的革命历史长长久久地传承下去……

修会呼吸的墙 砌有记忆的砖

中共二大会址的修葺师傅们,用最传统的工艺,半年内日日打磨——

>>>详见第 14 版

施工
工人们正在对中共一大纪念馆清水外墙进行修缮
杨建正 摄影报道

